

湖南千人镉中毒 工厂排污疑为元凶

每隔几天,张新就把自家地里的蔬菜(空心菜)割上一批,以便宜的价钱卖到市区去;然后,再从市区以市价买上足够的蔬菜回家。这样的日子,已经持续一个多月了。不光是蔬菜,韭菜、谷子、鸡鸭鹅、猪等等,张新都不敢再吃自己家的。不光是张新,湖南省株洲市天元区马家河乡新马村和中路村3个小队的村民们,经济条件好的家庭,差不多都是这样。而一些经济条件不好的,就只能直接吃自家种的稻谷和蔬菜。这些村民们害怕的是,他们的地下水已经被重金属所污染。



镉中毒,植物也未能幸免(资料图片)

起因 罗家遭遇不明病情

对镉的恐惧,来自新马村66岁的罗少坤的死亡。2006年正月初五,罗少坤在经过两个多月的治疗后,在未查出病因的情况下去世。他就是经常觉得腿脚乏力,腹胀腹痛,到长沙的大医院检查,医生除了说肝肾功能不好外,也查不出究竟得了什么病。罗少坤的妻子殷杏桃描述说。就在罗少坤去世的当天,其大儿媳彭映群也开始腹痛难忍,当地医院也查不出病因。罗家人一致判断:他们的地下水被污染了。因为就在罗家隔壁,有一家生产摩托车大货架、前保险杠等系列产品镀铬的株洲龙腾实业有限公司(下称龙腾实业)。

保局检测后鉴定井水不能饮用。于是,龙腾实业在离家几百米处打了一个井,作为自来水分别给罗家及附近几家人饮用。但是,2006年1月11日,罗家两个儿子罗习光、罗习纯两兄弟发现,自来水又一次变成了蓝色,当时兄弟俩的妻子和父亲罗少坤均有腹痛症状,便立即送到株洲市人民医院,诊断结果是食物中毒。20天后,父亲罗少坤去世。殷杏桃推测,由于自来水管是从公司车间底下穿过的,很可能是管道破损,导致水被污染。相继,罗家老少十几个人均出现不同程度的腹痛、呕吐、关节疼痛,母亲殷杏桃及儿媳出现乳房胀痛。3月6日,镇政府将他们送到湖南省劳卫所医院化验,结果为镉中毒。殷杏桃说,在罗少坤不明病情去世后,家属曾找到当地镇政府,要求尸检。但政府几次找罗少坤的儿子商量,不要尸检。最终,罗家人没有尸检,作为一个条件,罗家人得到了1000元的困难补助。

现状 村民生活被镉改变

几经波折,此事开始引起镇政府的重视。在今年农历三月、四月,新马村以及中路村的3个小队,共分几批,接受了湖南省派来的医疗小组的体检。由于组织得相对分散,村民们对具体体检人数以及体检结果并不确切了解。但大体都认同,一共检测的人数为2000人左右,大多数都被确认为镉超标。由于尿液中镉的含量标准参考值为小于5.0μg/g(肌酐),大多数村民的检测结果都达到15-30μg/g(肌酐)。4月12日,政府开始让村民停止饮用地下水,而是改为每天几次为村民免费限量地发放纯净水。当地村民的生活开始被镉改变了。4月10日,株洲市天元区政府查封了龙腾实业。在5月上旬的时候,龙腾实业在晚上偷偷开工,愤怒的村民们自发组织起来,跑到厂内,将大门、楼梯、玻璃等砸碎。四十多天前,一个据说是

国家环保总局的专家,前来取了土样、水样,以及蔬菜、谷子的样品,说拿去化验。村民们开始企盼结果。“原来说5月10号公布结果,后来又推到15号,又说6月6号公布,但是直到现在也没有公布。”殷杏桃的儿媳彭映群说。一部分特别严重的病人,从3月6日开始,陆续在镇政府的安排下到省劳卫所住院,大约40人。截至6月6日,住院的还剩7人。其中,殷杏桃一家5人。一些重的,像殷杏桃一家,普遍感觉到腹痛、浑身关节疼痛、两手发抖;一些轻的,还感觉不到什么肌体变化。但忧虑是一样的,让整个生活的重心开始变化。新马村的村长罗雄杰也是尿镉高,他倒不担心自己,他最担心自己的儿子,以及村里的孩子们。“镉主要是对肾造成损害。相应的,也会造成性功能的萎缩。村子里有些男人已经有这种症状。对孩子们来说,这一点最为可怕:如果他们将来性功能萎缩,这无疑会伤害到他们整个人生。”罗雄杰的另一个担心,是怀疑被污染的食品正在扩散:猪肉、谷子、蔬菜都被卖到了市里,谁知道那些猪肉和谷子最终会流向哪里?一旦污染被确证,这些东西如何收回来?!

探究 到底谁是污染源

村民们几乎一致认为,镉中毒源自水源被污染,而污染方,就是位于村内的民营企业株洲龙腾实业有限公司。据悉,该企业最近几年都是株洲市乡镇企业中的“明星企业”,老板龙建中亦在当地颇有影响,与政府领导交往颇深。5月初,村民胡志军与其他人曾到该厂,查出4口“暗井”。据胡讲,这4口暗井可能与排污相关。正是这些排污,污染了地下水。而在记者稍后赴株洲市委宣传部新闻科采访时,其科长胡栋华在回绝记者的采访要求的同时,也发表看法:认为污染源在未有权威部门的结论时,不能认为是龙腾实业造成的污染;“也可能是这块土地自古就有问题呢。”然而,村民们认为,根据镉中毒前后的情况判断,“土地自古就有问题”的说法,完全可以被排除。对株洲市天元区政府查封龙腾实业的原因,胡栋华解释说:“在最后分析结果没有出来之前,龙腾实业当然也不能生产。”“现在龙腾实业正在起诉政府,他们认为自己没有造成污染,可是政府却查封了他们,给他们造成了损失。”胡栋华很为政府被起诉而担心。村民们从乡政府得到的另一个解释是,污染也可能源自今年1月6日的一场水污染事故。1月6日上午9时,由于湖南省株洲市霞湾港清淤治理工程施工不当且未采取适当防范措施,造成湘江株洲霞

湾港至长沙段发生严重水污染事故,导致湘潭、长沙两市水厂取水水源的水质受到不同程度的污染。2005年12月23日,株洲市水利投资有限公司开始启动霞湾港清淤工程导流渠施工,2006年1月4日17时实施截流等水工程。导流渠的流向为:从株洲冶炼厂总废水排出口截流,采用防渗材料渠道通过株冶渣场,进入映峰居委会一湖和二湖,通过老霞湾港排入湘江。因为映峰居委会一湖和二湖长期接纳附近工厂的含镉废水,加上株冶渣场渗入,导致两湖镉含量长期严重超标。此次导流水的汇入致使两湖水位升高,湖中的含镉废水通过老霞湾港,在1月4日17时以后集中排入湘江,造成了此次镉超标事故。根据湖南省的官方消息,截至1月8日10时,湘潭市3个自来水厂水源,出厂水镉检测结果显示,相关指标已经达到甚至优于国家相关标准。截至记者发稿时,新马村村长给记者打来电话,说国家环保总局的检测数据终于出来了,但具体检测数据截留在镇政府,对村里只有口头通知。其口头结论大致为六点:1.空气含镉高。2.土壤本身含镉。3.龙腾公司排污口及周围土壤含镉高于新马村其它土壤。4.谷物及叶子菜不能吃,只有瓜菜能吃。5.水中不含镉。6.龙腾公司的排污不达标。(文中张新为化名,其他均为真名)。据《法制早报》

相关链接 镉中毒

无论是从毒性还是蓄积作用来看,镉是仅次于汞、铅之后污染环境、威胁人类健康的第三种重金属元素。复旦大学公共卫生学院金泰教授说,作为工业中广泛应

销售 销售机床,经销:车、铣、刨、磨、冲、各种机床。 025-51192978, 13952017708
招聘 急聘外企:1.男女电子工、保安、文员、宿管共70名,1850+奖金,初中文化即可,带薪培训;2.大小车司机,送货工,保安各8名,2800+补助,包吃住+保险+双休。 025-81784610, 81784620 杨总
招聘 江苏五环广告传播公司招募演艺人才赴日本巡回演出,工作周期6个月/档,食宿全包,收入丰厚有保障。凡具有歌唱、舞蹈、中西乐器或其他才能者均可报名。电话:025-51888615, 025-85194670
外企独资聘 电子操作工、质检、文员,后勤1800/月,押货、司机3.5万/年左右。南京山西路6811楼I座(金陵人对面) 025-83203394, 83201924

外企电子厂聘 1.男女操作工、保安、质检、话务员、仓管共96名,1850+奖金;2.司机、押货员48名,2850+奖金+补助,包吃住,办保险,双休(招工办)。 025-52344017, 52333319
急聘 韩企:1.电子厂男女操作工、文员、保安、仓管共计60名(18-35岁)1850+奖金;2.大、小车司机、长短途送货各10名(18-45岁)2850+补助。以上工种包吃住+保险+双休。 025-85550159, 85550269 倪总
急聘 外企:1.男女电子工、品保、质检、焊接各25名,1800+奖金,初中文化(含中专、技校实习生);2.大小车司机、押货、保安各8名,2800+补助,包吃住+保险+双休。 025-85518842, 85517563 曹总
急聘 电子厂男女操作工80名(组装、焊接、质检)1850/月+奖金,另聘司机、保安、押货各20名2850/月+补助,以上工种包吃住,办保险。 025-58581138, 58766420 曹主任 免中介)

新港台企电子厂急聘 因二期工程投产特招男女电子操作工100名,45岁内,1850/月+奖金(不会可培训);另聘司机、保安、叉车、押货各20名2800/月+补助。以上包吃住,办保险。 025-85650848, 85549960 (免中介)
招商 正中信 GPS 直销,诚邀加盟。 025-52126004
诚招 区域加盟商,免费铺货,零风险,赚大钱。 025-84408670
一万元当老板 全国连锁,免费铺货,利润丰厚。 0571-87707240, 87707241
求购 求购 旧电梯、扶梯。 013818701599

日本癣清 夏日除癣不留情

有很多女性,深受皮肤病之害,发作时痒痒难忍,抓过之后不但难看,而且还容易感染留下疤痕,夏日,是女人展露美丽的季节,看着衣橱里的那些清凉夏装,却无法穿在身上,只能羡慕地看着别人美丽,那种苦闷真是难以言表。而随着高科技基因产品——日本癣清来到中国,那些爱美但又深受皮肤病之苦的女性终于得到了解放,总算可以放心地穿上清凉夏装了!同时,那些多年的老牛皮癣患者也有了救,癣清可以让你告别昔日的非人痛苦生活,经过一段时间的治疗后,皮肤可以恢复光



专治面瘫 面肌痉挛 三叉神经痛 沈阳面神经康 复”新疗法,专治: 贴药、无论病史多长 025-84822258 复研究所南京分诊 面瘫、面肌痉挛、三 均可治疗,一般 网址:www. 采用天然的纯中药 叉神经痛及后遗症, 10-20天即可见效。 medical-sy.com 结合首创的“面肌康 不针灸、不注射、不 电 话 :

面瘫 面肌痉挛 三叉神经痛 名医名药专病特诊 南京模范路4号 起特邀上海、南京医科 疗法为面瘫、面肌痉 治本的不足。 鼓楼中医院新5楼广济 大学老专家李教授、张 挛、三叉神经痛亲诊, 专线:025-83204236 面神经特诊中心于即日 主任携最新科研成果及 弥补了传统法治标不

名医专药解决静脉曲张、脉管炎、老烂腿重大突破 笔者获悉:出席第六 大学血管病专家吴凤 康复医院为静脉曲张、 标不治本的不足。 届国际血管外科学术 云教授、朱主任携最新 脉管炎、老烂腿患者亲 专线: 025-83343956 研讨会议的上海医科 科研成果到南京金陵 诊,弥补了传统法治

中医 儿童多动、抽动症 南京中医药大学门诊部 暑假专家、教授大会诊 权威机构 医保定点 南京中医药大学门诊部是集一所科研、教学、临床为一体的医疗机构,聚集着大批名老中医、专家教授的强大医疗队伍。他们以多年来积累丰富的临床经验,精心探索研究,筛选出一整套具有“健脑益智”、“祛风解痉”等功效的纯中药系列方剂,专治:儿童注意力不集中、自控能力差、学习成绩不稳定、多动任性、咬指甲、遗尿、眨眼挤眉、点头摇头、伸脖耸肩、喉部异常发音等引起的多动、抽动症及弱智癫痫。该疗法在临床实践疗效确切,是目前治疗本病的理想选择。周一至周六上班 地址:南京汉中路282号(大学内1号楼)乘5、9、13、18、29、68、312路汉中门下即到